

# 总资产规模超10亿元,会员或从业人员超3万人 我市社会组织达1196个,居温州之首

记者 金邦寅 通讯员 许翔环

近日,在市检察院检察官的带领下,黑眼睛公益发展中心的两位工作人员同未成年人小旭(化名)商讨开展附条件不起诉帮教工作……近年来,我市有越来越多的社会组织参与社会治理,在社会经济生活各个领域发挥重要而独特的作用。据市民政局社会组织管理科相关负责人介绍,截至今年2月底,我市社会组织总数达1196个,总量位居温州各县(市、区)之首。

## 完善平台 多项举措释放社会组织活力

近年来,我市以开展民政综合改革试点为契机,深化社会组织管理体制,顺势推出了实施社会组织直接登记改革、放宽社会组织准入条件、加大社会组织培育扶持力度、开展公益创投、推进政府购买社会组织服务等改革创新举措,有效地促进了瑞安社会组织健康有序发展。

自2013年以来,我市通过政府购买服务、公益创投、项目补贴等措施,在为社会组织“输血”的同时,促进其建立“造血”功能。截至去年底,我市政府单位购买社会组织服务项目、政府补贴或以奖代补超过100项,总金额超过4000万元,特别是2013年,我市启动了公益创投活动,至今共举办了两届,在全国首创“政府定制项目+社会组织自选项目”运作模式,总共筹集企业和政府资金120.4万元,资助

公益项目40个,受益群众超过15万人次,打造起一个全市统一的公益资金与公益项目对接平台,和瑞安最具影响力的公益品牌活动。

同时,我市抓好社会组织孵化培育,去年投入50多万元,建立一个面积700平方米的社会组织孵化基地,以政府购买的形式引入市公益服务中心对入驻单位进行专业化的孵化,为30个处于初创期的公益性社会组织提供8大孵化服务,使其综合能力得到显著提升。多个入驻单位实施的项目获得国家奖项,其中市星儿爱心服务社策划的《守护天使·预防儿童走失项目》获选中国第三届中国公益慈善项目大赛创意类银奖;市阳光爱心社会工作服务中心实施的《阳光鹊桥》项目入选中国青年志愿者助残“阳光行动”百个首批示范项目。

## 互动合作 满足群众多元化需求

在全市1196个社会组织中,社会团体288家,民办非企业单位908家,另外在镇街备案的“草根”社区社会组织有3002家。据不完全统计,我市社会组织总资产规模已超过10亿元,社会组织会员或从业人员超过3万人。我市社会组织在经济社会发展方面发挥的作用日益突出。

各公益慈善类社会组织凭借其民间身份,在参与社会管理、预防犯罪、维护社会稳定、化解矛盾纠纷、文艺下乡等方面发挥其独特的优势,传递正能量。如市华夏之家社会

工作服务中心运用社会工作方法帮助社区吸毒人员重融社会;市心理志愿者协会为假释人员开展心理矫正工作;市黑眼睛公益发展中心实施附条件不起诉的未成年人帮扶工作;全市200多家文艺类社会组织每年为基层群众送上1600多场文艺演出;市爱心顺风车志愿者协会几年来共免费搭载群众10多万人次等。

各行业协会、商会发挥了桥梁和纽带作用,在加强行业自律管理,维护市场竞争秩序,促进行业健康和谐发展等方面做了大量工作。

## 玉海楼有国画展

3月22日至27日,由市美协、市文保所联合举办的第二届一月飞花中国书画展览在玉海楼举行,共展出市美协会员、文艺志愿者、老年大学

员的100多幅国画作品。参展作品风格多样,有的注重传承笔墨,追求文人意趣;有的大胆创新,蕴藏现代风韵。

(通讯员 余盛强)



### 瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议关于政府工作报告的决议 (2015年3月21日瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议通过)

瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议,听取和审议了陈胜峰代市长所作的政府工作报告。会议充分肯定市人民政府过去一年所做的工作和取得的成效,同意报告提出的2015年全市经济社会发展的总体要求、主要目标和任务措施,决定批准这个报告。

会议强调,2015年是全面深化改革、加快赶超发展的关键之年,也是完成“十二五”规划的收官之年,做好今年工作意义重大。市人民政府要深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,按照市委十三届八次全会部署,坚持“稳中求进、克难奋进”工作基调,以转型发展为主方向,以产城联动为主战略,以平台项目为抓手,以改革创新为主

动力,大力推进经济建设、城乡建设、生态建设,大力保障和改善民生,大力加强法治政府建设,完成“十二五”规划目标任务,努力开创新常态下瑞安赶超发展新局面。

会议号召,全市人民要在中共瑞安市委的坚强领导下,锐意进取,真抓实干,为打造品质之城、建设幸福瑞安而努力奋斗!

### 瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议关于瑞安市2014年国民经济和社会发展规划执行情况与2015年国民经济和社会发展规划的决议 (2015年3月21日瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议通过)

瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议经过审查,并根据计划预算审查委员会的审查报告,决定批准

市人民政府提出的瑞安市2015年国民经济和社会发展规划,批准市发展和改革委员会受市人民政府委托提交的

《关于瑞安市2014年国民经济和社会发展规划执行情况与2015年国民经济和社会发展规划草案的报告》。

### 瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议关于瑞安市2014年预算执行情况及2015年预算的决议 (2015年3月21日瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议通过)

瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议经过审查,并根据计划预算审查委员会的审查报

告,决定批准市人民政府提出的2015年预算,同意市财政局受市人民政府委托提交的《关于瑞安

市2014年预算执行情况及2015年预算草案的报告》。

### 瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议关于瑞安市人民代表大会常务委员会工作报告的决议 (2015年3月21日瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议通过)

瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议,听取和审议了叶世林主任受市人大常委会委托所作的工作报告。会议充分肯定市人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的2015年的主要任务,决定批准这

个报告。会议要求,市人大常委会要深入贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和十二届全国人大三次会议精神,按照市委十三届八次全会的决策部署,深刻认识和全面把

握新常态,充分运用法治思维和法治方式,更加有效地履行宪法和法律赋予的职权,不断加强和改进人大工作,为打造品质之城、建设幸福瑞安作出应有的贡献。

### 瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议关于市中级人民法院工作报告的决议 (2015年3月21日瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议通过)

瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议,听取和审议了张毅院长所作的市中级人民法院工作报告。会议充分肯定市中级人民法院过去一年的工作,同意报告提出的2015年工作思

路,决定批准这个报告。会议要求,市中级人民法院要深入贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和市委十三届八次全会精神,积极推进司法体制改革,充分发挥审判机关职能作

用,确保司法公正,努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义,为建设法治瑞安、平安瑞安,推进我市赶超发展提供有力的司法保障。

### 瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议关于市人民检察院工作报告的决议 (2015年3月21日瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议通过)

瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议,听取和审议了王美鹏检察长所作的市人民检察院工作报告。会议充分肯定市人民检察院过去一年的工作,同意报告提出的2015年工作安

排,决定批准这个报告。会议要求,市人民检察院要深入贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和市委十三届八次全会精神,积极推进司法体制改革,切实履行宪法

和法律赋予的检察职责,切实提升办案能力和执法水平,确保司法公正,维护社会公平正义与和谐稳定,为建设法治瑞安、平安瑞安,推进我市赶超发展提供有力的司法保障。

### 瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议关于市十五届人大三次会议议案办理情况报告的决议 (2015年3月21日瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议通过)

瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议审议了市人民政府关于“推进系统治水,加快美丽乡村建设”议案办理情况的报告。

会议认为,“五水共治”建设美丽乡村是改善城乡人居环境,倒逼经济社会转型升级的战略举措。市政府高度重视议案办理工作,把“五

水共治”建设美丽乡村作为本届政府的一项重要工作来抓,坚持“科学治水、系统治水、水岸共治”的理念,精心谋划治水思路,健全完善治水机制,加大环保执法力度,全面推进河道整治、重污染行业整治和污水收集处理系统、防洪排涝、示范景观工程建设,取得了阶段性成效。

会议要求,市人民政府要充分认识到“五水共治”建设美丽乡村的重要性、长期性和艰巨性,持之以恒,积极主动,始终坚持治污先行,水岸共治的理念,进一步强化工作措施,理清治水思路,破解要素制约,完善工作机制,确保治水工作取得明显实效。

### 瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议关于代表议案处理意见报告的决议 (2015年3月21日瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议通过)

瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议审议了大会主席团提出的《关于瑞安市第十五届人民代表大会第四次会议代表提出的议案处理意见的报告》,会议决定批准这个报告,将塘下代表团刘万斌代表、马屿代表团叶序锋

代表分别领衔提出的2件议案合并为《关于加快产城融合发展,争创省级工业强市的议案》,作为本次大会议案;其余13件代表议案改作代表建议、批评和意见处理。

会议要求,市人民政府应将本次会议通过的大会议案的办理工

作列入重要议事日程,认真办理落实;对改作代表建议、批评和意见的代表议案及代表向大会提出的建议、批评和意见,有关机关、组织要加强领导,落实责任,认真调研,积极办理,在规定期限内负责答复代表,并认真抓好落实。